新华社 / 法新

国办印发《意见》

深化电子电器行业管理制度改革

新华社北京9月23日电 国务院办公厅 日前印发《关于深化电子电器行业管理制度 改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化电子电器行业管理制 度改革,进一步破除制约行业高质量发展的 体制机制障碍,对于更好激发市场主体活力、 促进产业转型升级和技术创新、培育壮大经 济发展新动能具有重要意义。要以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,认真落 实党中央、国务院关于深化"放管服"改革优 化营商环境的决策部署,全流程优化电子电 器行业生产准入和流通管理。

《意见》部署了五方面改革举措:一是优 化电子电器产品准入管理制度。改革完善电

子电器产品强制性认证制度,动态调整强制 性产品认证目录;改革完善电信设备进网许 可制度,精简优化进网许可检测项目,实行电 信设备产品系族管理;优化无线电发射设备 型号核准制度;推动电子电器产品准入自检 自证;深化广播电视设备器材入网认定制度 改革。二是整合绿色产品评定认证制度。精 简整合节能评定认证制度,在政府采购中按 规定优先采购或者强制采购通过节能低碳产 品认证的产品;加快构建统一的绿色产品认 证与标识体系,除法律、行政法规、国务院决 定明确规定外,各地区、各部门不得在绿色产 品认证与标识体系之外设定和实施节能绿色 方面的认定、认证、评比、评价、评选、标识等

制度。三是完善支持基础电子产业高质量发 展的制度体系。加大基础电子产业研发创新 支持力度,通过实行"揭榜挂帅"等机制,鼓励 相关行业科研单位、基础电子企业承担国家 重大研发任务;优化基础电子产品应用制度, 动态调整重点新材料首批次应用示范指导目 录、首台(套)重大技术装备推广应用指导目 录;完善基础电子产业投融资制度,发挥国家 制造业转型升级基金、中小企业发展基金等 政府投资基金引导作用;加大基础电子产业 研发制造用地支持力度。四是优化电子电器 行业流通管理制度。完善电子电器行业相关 进出口管理制度,延长电子电器行业企业配 套出口项目相关设备、仪器暂时出境的复运

进境期限,提升通关便利化水平;支持废弃电 子电器产品回收处理行业健康发展,着力优 化废弃电子电器产品回收处理网络布局;规 范管理电子电器行业商业测评活动。五是加 强事前事中事后全链条全领域监管。严格落 实放管结合要求,切实履行监管职责,督促生 产者履行缺陷产品召回主体责任;完善电子 电器产品监督管理规则,在电子电器领域全 面推行跨部门、跨层级"双随机、一公开"监 管,实行重点监管,健全社会监督机制。

《意见》要求,各地区、各部门要充分认识 深化电子电器行业管理制度改革的重大意 义,主动作为、狠抓落实,健全工作机制,完善 配套措施,确保各项改革举措落地见效。

三部门发文鼓励和支持公共机构采用能源费用托管服务

新华社北京9月23日电(记者范思翔)记者 23日从国家机关事务管理局获悉,国管局、国家 发展改革委、财政部近日联合印发《关于鼓励和 支持公共机构采用能源费用托管服务的意见》, 进一步规范和加强公共机构采用能源费用托管 服务工作,调动社会资本参与公共机构节约能 源资源工作,推进公共机构绿色低碳转型。

意见明确,能源费用托管是合同能源管

理的一种形式。公共机构采用能源费用托管 服务,通过市场化机制激发市场主体活力,推 进能源资源绿色低碳利用,以消耗减量实现 碳排放降低,有利于落实过紧日子要求、推动

意见强调"因地制宜采用能源费用托管服 务"并明确适用条件和优先对象:对于列入本 地区重点用能单位名录的,单位建筑面积能耗

超过所在地区同类型公共机构能耗定额基准 值的,或者空调、照明等主要用能系统能效水 平未达到能效强制性国家标准二级以上的公 共机构,适宜优先采用能源费用托管服务开展 节能改造;对于多个公共机构同在一个区域集 中办公,或者虽然分散办公但存在能源资源牵 头管理单位的,适宜利用集中打包的方式形成 托管项目,采用能源费用托管服务;对于新建

建筑或者既有建筑改造的,适宜将能源费用托 管服务纳入整体设计方案统筹考虑。

同时,意见规范了能源费用托管服务的 操作流程,包括前期评估、组织采购、合同签 订、组织实施、项目调整、后期评估、资产管理 和费用结算等8个环节,并明确采购方式、服 务期限、费用结算等要求。

国管局公共机构节能管理司负责人介 绍,下一步将联合相关部门开展政策解读、示 范案例征集等宣传贯彻工作,县级以上地方 各级机关事务管理、发展改革、财政部门将加 强沟通协调,采取有效措施,形成工作合力, 扎实推进公共机构采用能源费用托管服务。



美国国家公路交通安全管理局9月22日说,特斯拉公司

将在美国召回近110万辆汽车,原因是有些车型的车窗升降

系统在检测到障碍物时可能无法做出正确反应,可能会夹到

人的手指。这是2022年5月14日在美国加利福尼亚州耶莫

拍摄的特斯拉汽车与充电桩。

国记协网、新华网公示第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋 奖评选结果。本届中国新闻奖共评选出380件拟获奖作品, 其中特别奖3件、一等奖73件、二等奖116件、三等奖188件; 评选出长江韬奋奖拟获奖者20名,其中长江系列10名、韬奋 系列10名。同时公示的还有本届《中国新闻奖、长江韬奋奖 评选细则》和评委名单。

公示时间为9月23日中午12时至10月9日中午12时,在 此期间,社会各界均可通过电话、传真、信函、电子邮件等方式 对评选结果发表意见,进行监督和评议。中国记协评奖办公 室将认真受理,并将对有关举报进行核查和处理。公示结束 后,中国记协评奖办公室将正式公布获奖结果。

中国记协评奖办公室电话:010-61002846 邮箱:5826@vip.163.com 地址:北京市东城区珠市口东大街7号 邮编:100062

美国证交会:

波音将因737 MAX误导性声明支付2亿美元和解金

新华社华盛顿9月22日电(记者熊茂伶)美国证券交易 委员会22日宣布,因在波音737 MAX客机两起空难后发表误 导投资者的声明,波音公司及其前首席执行官丹尼斯•米伦伯 格将分别支付2亿美元和100万美元和解金。

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和 埃塞俄比亚航空公司航班分别发生空难,总计346人遇难,失 事飞机均为波音737 MAX客机。监管机构调查显示,该机型 自动防失速系统设计存在缺陷,并要求波音更改相关设计。

美国证交会22日在一份声明中说,在第一次坠机事故 后,波音公司和时任首席执行官米伦伯格知道该系统存在持 续的安全问题,但仍向公众保证,737 MAX飞机与任何飞行过 的飞机一样安全。而在第二次空难发生后,波音和米伦伯格 向公众保证,该系统的认证过程中没有疏漏,尽管他们知道情

证交会主席加里•根斯勒在一份声明中表示,在发生危机 和悲剧时,上市公司及其高管向市场提供全面、公平和真实的 信息披露尤为重要,而波音公司及其前高管未能履行这一最 基本义务。他们明知737 MAX存在严重的安全隐患,却仍对 其安全性作出保证,误导投资者。

公安部原副部长孙力军受贿、操纵 证券市场、非法持有枪支案一审宣判

新华社长春9月23日电 2022年9月23日,吉林省长春 市中级人民法院公开宣判公安部原党委委员、副部长孙力军 受贿、操纵证券市场、非法持有枪支一案,对被告人孙力军以 受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没 收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期 徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释,以操纵证券市场罪判处有 期徒刑八年,并处罚金人民币一百万元,以非法持有枪支罪判 处有期徒刑五年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权 利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满 依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙力军受 贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2020年4月,被告人孙力军利用担 任上海市卫生局外事处副处长,上海市人民政府外事办公室 综合业务处处长,公安部办公厅副主任、国内安全保卫局局长 及公安部党委委员、副部长等职务上的便利,以及职权、地位 形成的便利条件,为有关单位或个人在企业经营、职务调整、 案件办理等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物, 共计折合人民币6.46亿余元。2018年上半年,孙力军应他 人请托,指使有关人员通过集中资金优势连续买卖等方式,影 响股票交易价格和交易量,帮助他人避免损失1.45亿余 元。孙力军还违反枪支管理规定,非法持有枪支2支。

长春市中级人民法院认为,被告人孙力军的行为已构成 受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪。孙力军受贿数额 特别巨大,收受贿赂后为多人谋取职务提拔、调整,利用职权 插手案件办理,干预医药、金融等民生领域正常经济活动,犯 罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成 特别重大损失,论罪应当判处死刑;孙力军操纵证券市场,情 节特别严重;非法持有枪支,情节严重,亦应依法惩处,并与其 所犯受贿罪并罚。鉴于孙力军到案后提供其他重大案件线索 经查证属实,有重大立功表现,并主动交代办案机关尚不掌握 的部分受贿事实,如实供述全部犯罪事实,能够认罪悔罪,且 积极配合追赃,大部分赃款赃物及孳息已追缴到案,具有法 定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。根据 孙力军犯罪的事实、情节和对国家、社会造成的严重危害,决 定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监 禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

稻谷陆续成熟,形成一幅美

这是广西融水苗族自治 县红水乡良双村景色(9月 22日摄,无人机照片)。 金秋九月,广西融水苗 族自治县大苗山深处的梯田

丽的生态画卷 新华社记者 张爱林 摄



国家卫健委印发《0~6岁儿童孤独症筛查干预服务规范(试行)》

新华社北京9月23日电(记者李恒)为 规范0至6岁儿童孤独症筛查、诊断和干预服 务,促进儿童健康,国家卫健委近日印发《0~ 6岁儿童孤独症筛查干预服务规范(试行)》, 其中明确,服务对象为辖区内常住的0至6岁 儿童

据介绍,孤独症也称自闭症,是一类发生 于儿童早期的神经性发育障碍,病因不清,一 般起病于3岁前,主要表现为社会交往障碍、沟 通障碍和局限性、刻板性、重复性行为等心理 发育障碍,严重影响患儿的社会功能和生活质 量。调查显示,我国儿童孤独症患病率为7%。

"儿童孤独症缺乏有效的药物治疗,目前 主要治疗途径是康复训练,最佳治疗期为6 岁前,如能在3岁前接受科学干预,可不同程 度改善患儿症状和预后。"国家卫健委有关专 家表示。

服务规范指出,服务目的主要是为提高

儿童家长孤独症科普知识知晓率,增强家长 接受筛查、诊断和干预服务的主动性和积极 性,规范儿童孤独症筛查、诊断、干预康复服 务,提升干预效果,减少精神残疾发生,促进 儿童健康。

国家卫健委有关专家表示,根据孤独症 通常起病于婴幼儿期,越早干预效果越好的 特点,将防治工作关口前移,着重抓住0至6 岁这一关键阶段,通过抓早抓小,在早发现的

基础上早期实施干预,努力改善患儿症状,提 升患儿生存质量,促进家庭幸福。

服务规范明确,服务内容包括健康教育、 筛查、诊断、干预康复等4部分内容,引导家 长树立儿童健康第一责任人意识,积极主动 接受孤独症筛查、诊断和干预服务。

此外,服务规范要求,各级卫生健康行政 部门要持续提升基层医疗卫生机构能力,加强 县级妇幼保健机构能力建设,合理布局诊断 机构和干预康复机构,构建儿童孤独症筛查、 诊断、干预康复一体化服务链条。要强化信 息安全和隐私保护,加强区域信息平台建设, 推进儿童孤独症筛查干预信息互联共享,提 高服务质量,减轻基层负担,方便群众办事。

日本央行为何坚守宽松"孤岛"不加息

新华社记者 刘春燕

近日多国央行密集加息。美联储21日 再次激进加息75个基点,瑞士22日通过宣布 年内第二次加息走出了负利率。形成鲜明对 比的是,日本央行22日结束货币政策会议后 宣布,继续坚持现行超宽松货币政策。日本 成为唯一维持负利率政策的主要经济体。

日本央行坚守宽松"孤岛",令日本经济 和金融市场面临越来越大压力,日元年内贬 值约25%,未来有可能进一步走软,日本物 价涨幅也可能继续扩大。

此间专家认为,面对美联储激进加息引 发的全球加息潮,日本央行无法选择加息,主 要有三大苦衷。

首先,跟随美加息将抑制需求,不利于日 本经济持续复苏。根据总务省20日公布的 数据,日本8月去除生鲜食品的核心消费价 格指数(CPI)同比上涨2.8%,连续5个月超 过央行设定的2%通胀目标。但央行行长黑 田东彦认为,日本物价上涨是输入型通胀,而 非需求扩张型通胀,不仅不能刺激消费,反而 抑制了消费需求。

日本学习院大学经济学教授铃木亘指 出,日本物价上涨主要受国际能源涨价推动, 8月扣除能源与生鲜食品因素的核心CPI同 比涨幅仅为1.6%。与此同时,企业物价已 连续18个月同比上涨,8月涨幅达9%。消费 物价没有出现与企业物价相应的大幅上涨, 说明消费需求相当疲弱,有必要继续保持宽 松政策。

日本第一生命经济研究所首席经济学家 熊野英生分析说,日本央行的目标是"随着经 济好转工资上涨,物价也随之稳定上涨",目 前的现状与央行预期相去甚远。厚生劳动省 近日公布的报告显示,7月日本劳动者平均 工资去除物价变动因素后同比下降1.3%, 连续4个月实际工资同比下降。

黑田东彦对媒体表示,在美联储强势加 息背景下,日本央行即使小幅加息,也不可能 扭转日元大幅下滑的趋势,反而可能危及日 本经济复苏。

其次,日本政府负债严重,加息将对日本 财政形成重压。根据财务省数据,2021年包 括地方政府债务在内的日本公共债务余额占 国内生产总值(GDP)比例达256.9%。至 2022财年(2022年4月至2023年3月)底,日 本国债总余额预计将达1026万亿日元。

日本法政大学经济学教授小黑一正指 出,加息会令日本财政遭受巨大冲击。在目

前的利率水平下,日本政府仅支付国债利息 每年就需花费近10万亿日元。如果央行加 息1个百分点,政府每年要多支付约10万亿 日元的利息。

第三,加息也将加重企业负担。熊野英 生认为,虽然日本最终需要实现货币政策正 常化,加息将是必然,但是疫情之下很多企业 陷入困境,负债加大,甚至过度负债。一些服 务业企业正面临消费者收入下降、客源不足 局面,很难通过提价转嫁加息导致的额外成 本负担。

日本经济团体联合会会长十仓雅和日前 也对日本央行调整金融政策表达了谨慎态 度。他表示,日元急剧贬值固然不好,但要对 现行金融政策进行根本性的修改,还需要进 行更加审慎的验证。

《日本经济新闻》报道,美国加息导致的 美元升值不仅向世界输出了通胀,同时也输 出了经济衰退的萌芽。日本媒体和经济学家 普遍认为,日本加息条件尚不成熟,强行加息 有可能令脆弱的经济复苏夭折,甚至陷入长 期衰退。 (新华社东京9月23日电)